

## Páginas de un libro

No nos ha extrañado que los periódicos de gran circulación hayan puesto, como base de una sinceridad electoral, la necesidad apremiante de la libertad de la Prensa.

En este sentido nos hemos pronunciado cuantas veces se ha abordado este u otro tema, en que para proceder con sinceridad precisa la libertad de juicio de los que representan sectores de opinión.

No quiere esto decir que la libertad sea tan omnimoda que se puedan involucrar cuestiones de índole distinta de la que se haya de enjuiciar. Es decir, que si se trata de materia electoral pueden los periódicos decir si la constitución de las mesas se hace en armonía con lo dispuesto en la ley electoral; si hay o no coacciones; si existen vicios o corruptelas pueden y deben corregirse; y en una palabra, que siempre que el periódico bajo su responsabilidad pueda demostrar la parcialidad o la violencia con que se proceda, no tenga el temor de incurrir en las medidas coercitivas, ni en las represalias de los denunciados.

Precisamente porque sabemos lo que apasionan las elecciones y los peligros que encierran de que puedan excederse los que tienen el deber de velar por el cumplimiento de la ley, es por lo que nosotros, y vemos que no andamos solos en el juicio, hemos pedido como primera resolución esa necesaria libertad.

¿Se va a plantear el problema sobre esa base imperiosa? No? Pues a callar tocan y dejar que las cosas marchen por el camino que marquen las circunstancias. ¿Sí? pues debe decirse; y más que decirse, revesir de todas las garantías esa libertad de la Prensa.

No parece que el asunto lo ve muy claro el órgano oficioso; en cambio "El Debate" cree llegada la hora de que se vayan abriendo en parén par las puertas de la normalidad, y esas elecciones que ya están casi oficialmente convocadas, se desenvuelven con el ambiente apropiado será sin duda un gran paso para conseguir ese anhelo nacional.

La misma experiencia nos ha enseñado a mirar estas cosas, que suelen producir tan extraordinario revuelo, con cierta calma, no exenta de alguna incredulidad. Por eso lejos de abrir con júbilo las páginas del libro de la actualidad nos quedamos con las pas-

tas cerradas, esperando que haya la luz necesaria, para que pueda leerlo con detenimiento nuestra cansada vista.

Sería lo contrario un esfuerzo, y ¡quien sabe! Si una desilusión.

Cuando leemos en unos periódicos repiques de gloria, como si ya se hubiese llegado a las grandes solemnidades y en otros ciertos tañidos de lúgubres lamentos, como si ya se hubiera presentado el final de la vida, creemos que uno y otro se han cogido demasiado pronto a la cuerda.

Pero en fin, podemos nosotros ser los equivocados y en realidad pueden acertar los que ya con un motivo ya con otro coinciden en que la vida se cansa del estatismo, para entrar en el cauce de la actividad y del movimiento.

Si así fuera lo primero que anunciarían esas empresas sería que conforme la censura se ha quitado en absoluto para la prensa extranjera, en lo que se refiere a ese punto concreto de las elecciones desapareciera de la prensa nacional.

Mientras no oigamos ese repique, no creemos que se ha llegado a esos horizontes risueños de la normalidad.

En nuestro apartado rincón seguimos, viendo como desfilan las ilusiones, y a lo más, anotando alguna u otra circunstancia para seguir escribiendo en el libro de nuestra experiencia, en el que por muchas páginas que llamamos escritas, quedan todavía otras muchas en blanco.

### Teatro Romea

## La función benéfica

—o(—  
—Don Carlos Barreras?  
—Servidor de usted.  
—Muy señor mío: Vengo exclusivamente a felicitarle. Estoy presenciando desde aquella butaca el ensayo de "Los sobrinos del Capitán Grant" y...  
—Si. Creará usted que soy yo el que tengo el tesoro que busca Moctezuma?  
—Don Carlos. Me extraña esa salida de tono empleada con un mensaje de sí mismo que siente arder en su pecho el entusiasmo por la dirección acertadísima de la obra.  
—Le agradezco muchísimo sus entusiasmos. Pero es que ya han venido

coz la cantilena unos cuantos señores y... la verdad, no merece la pena el trabajo que estoy realizando.

—Su modestia le prohíbe decir otra cosa.

—Pero es que usted cree que con el personal que representa la obra puede peligrar ningún director? Ten ga usted en cuenta que tanto las partes principales como los coros, lo forman jóvenes de lo más distinguido de la sociedad. Basta una pequeña indicación para que se ajusten a ella.

—Perfectamente. Pero el movimiento escénico...

—Sencilísimo. Los coros, por ejemplo, son advertidos de lo que han de hacer en escena. Ponen atención. Miráme, les digo. Hago entonces la evolución que requiere el número y para qué decirle? lo repiten admirablemente.

—Pero don Carlos, ¿es que el número de las fumadoras chilenas se aprende a primera vista?

—Con ese personal...

—A la Gloria.

—No me interrumpa, digo, que con ese personal se puede hacer la mejor obra que se haya representado en escena... Yo estoy entusiasmado. Aunque lo siento porque nos restará a la hora de salida del Teatro. Claro es que la consideración del público no consentirá que se repita más de una vez.

—Luego veremos. No o vide que el baile de la Zamacueca y en el que la gentil señorita Ormen Atienzar está insuperable, lo harán repetir.

—¿Qué he de olvidar! Pues ese es el caso. La obra está limitada de tanto número bonito que si uno gusta mucho, el otro gusta más. Y así el coro de los grumetes, el de los gauchos...

—Y sobre todo aquel de soldados que sirven a las órdenes del General Archiparraguairreberriogorrigurrea.

—Perdone V. un momento. Voy a ver que quiere de mí el amigo Mas sotti.

Este don Carlos Barreras, simpático mismo a primera vista, es el único que puede poner en escena obras de tanto relieve y movimiento escénico como "Los sobrinos del Capitán Grant"; por la sencilla razón de que la habrá representado más de quinientas veces. Tiene un historial brillante en la escena teatral, figurando su nombre en todas aquellas obras llamadas de Zarzuela grande que supo encarnar a maravilla su clásico papel de tenor cómico.

—V. me dispensará, vamos a continuar el ensayo. Masotti tiene que asistir a una reunión y quiere terminar.

—Nada, don Carlos. Quiero reiterarle mi felicitación por...

—No siga V. Ya le he explicado la forma que empleo en los ensayos y la categoría de personal que interpe ta la obra. Además no me gusta hacer alarde de nada porque sin hacer cosa que lo merezca viene la Prensa con artículos encomiásticos...

—Tenga V. la seguridad que por mi boca no se sebrá.

—Se lo ruego

—Como que esto no llegará a saberlo más que usted, el público y RAMON A. L. NUVE

### Dos accidentes de automóvil

## Chocan un automóvil de viajeros y un turismo

En la carretera de Mazarrón a Cieza y en el kilómetro 100, por una falsa maniobra chocaron un automóvil turismo de la matrícula de B. 100.01 y el ómnibus que hace el recorrido diario entre Totana y Mazarrón.

A consecuencia del choque resultaron con grandes desperfectos ambos vehículos.

No hubo que lamentar desgracias personales. Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

### EN EL CIRCULO MERCANTIL

## Notable conferencia del exministro señor Ossorio y Gallardo

A las siete y media de la tarde de ayer dió su anunciada conferencia en el elegante Salón del Circulo Mercantil el ilustre exministro don Angel Ossorio y Gallardo, quien disertó acerca del interesante tema "Las Constituciones europeas de la post-guerra".

El local estaba completamente invadido de selecto público que asedió media hora antes de la señalada para el acto, ávido de escuchar la autorizada palabra del expresidente de la Academia de Jurisprudencia. Acuden también al acto distinguidas damas.

Al penetrar el señor Ossorio y Gallardo acompañado de la Directiva, es saludado por la concurrencia puesta en pie, con grandes aplausos.

El presidente señor Montesinos pronuncia frases de gratitud para el ilustre conferenciante. (Aplausos).

Una ovación larga y cariñosa acompaña la presentación del señor Ossorio en la Tribuna del Circulo.

Comienza con un breve prólogo explicando el concepto de hoy de los significados Libertad y Democracia. Esto han dejado de ser gritos de combate para ser conceptos jurídicos.

Se afirma que el caso de Rusia explica el derrumbamiento de lo que se estima por Libertad. Ni lo de Rusia ni lo de Italia y otros países determinan la aplicación universal del significado.

Son muchos los países que mantienen las Constituciones con las normas del siglo XIX en cuanto a Democracia y Libertad.

Estudia los casos de los Estados de Alemania, Austria, Estonia y otros que se han de haber sido arrastrados por la guerra, esa guerra que inventaron generales y emperadores, que no determinan otra cosa que el dominio de las autocracias.

Es de moda en algunos escritores fustigar el sufragio universal y defender el corporativismo.

Yo no sé como se podrá explicar una guerra que se hace con la fuerza del pueblo y como se le puede negar a este el derecho a emitir su juicio en sufragio universal.

La paz o la guerra, el imperio o la República, no puede resignarse a grupos profesionales y es natural que el pueblo libremente se manifieste sobreano en uno u otro sentido.

No podemos ir a la lucha de clases los que estimamos que debe respetarse el patrimonio espiritual de cada ciudadano.

Hace un ligero historial acerca de los países que emiten el sufragio universal, con aportación femenina e incluso como en Turquía, se concede el voto al varón desde los 18 años.

En esto hemos de pensar un poco respecto a este punto en España. Aquí, mi juicio, no debe autorizarse hasta la edad razonable.

Las mujeres en España, sobre todo las casadas, no vendrían a justificar mas que un voto más en favor de lo que piense el hombre-compañero, o en su defecto destruyendo hogares, por disparidades de criterio.

¿Qué hubiese ocurrido cuando yo gritaba en la calle "Maura sí", si llamara a mi esposa en casa gritando "Maura no?"

Explica el poder del Parlamento en algunos países, pues se llega incluso a la sangría de su puesto, por una mayoría, al Presidente de la República, y el pueblo es el intermediario entre el Gobierno y el Parlamento.

Se dan casos en el mundo de que se elijan Presidentes por plebiscitos y esto no es tolerable. Un buen medio es lo más conveniente; el sufragio universal.

Cuando un Gobierno marcha por

malos caminos en contra de los intereses del pueblo, ¿no es el voto de censura del Parlamento quien da el castigo? El Parlamento es una necesidad para el desenvolvimiento de los países.

Si no sanciona el Parlamento los desaciertos se dará lugar a cosas reprochables en las que sin duda nadie piensa...

Claro está que no es justo ni deben repetirse los casos de que un grupo de diputados, por cosas personales y egoístas, derribe arteralmente a un Gobierno o un ministro.

El Parlamento debe existir en España, pero regulando el funcionamiento para que su obra sea equitativa, razonada y provechosa.

En cuanto al Senado estima que debe continuar en España. Todo su funcionamiento hasta hoy le parece bien. Solo discrepa en cuanto, a las elecciones por compromisos que estima deben desaparecer y reforzar en cambio representaciones corporativas, que daría un buen fruto sin merma de la representación ideológica, enojada en el sufragio universal.

Es partidario del sistema de Baviera, sin determinarse el número exacto de diputado y al señalando un cierto número determinado de votos que no vota una provincia, por apatía? Pues en ese caso esa provincia no tiene o solo alcanza un diputado.

Discrepa rotundamente del sistema de plebiscitos por creerlo a más de inútil fracasado.

Lo lógico es un Parlamento—pero bueno—(siendo malo, lo desecho).

Cree que en España no sería preciso el funcionamiento de una Comisión Permanente cuando el Parlamento esté cerrado.

Hoy se cumple el cuarto año de la muerte de Maura, el insigne estadista, cuya obra y sombra fué elogiada por los políticos, pero quedó sin hacer. Casos de estos explican las diatribas contra el Parlamento.

Estima que en cuatro meses al año de actuación de Cortes podría hacer una eficaz labor.

En todos los países es evadido existen normas que facilitan la vigilancia del pueblo para el respeto a las leyes constitucionales.

La distinción en juzgar las cosas deben estar en orden con la naturaleza de los hechos.

Afirma que ese avance de la Democracia y la Libertad no tienen una justificación ni en lo de Rusia ni en lo de Italia.

Las dictaduras de Austria y Lituania, ya veis el rumbo que toman de derrumbamiento.

Las dictaduras están bien, pero cumpliendo tres preceptos: concreción de obras, limitación de plazo y rendición de cuentas. (Aplausos).

Si alguien piensa en nuestro país en cuanto a este aspecto dictatorial, yo le podría decir cosas que salto.

El político que no haya apoyado su obra en el país, no podrá decir que trabajó por amor a su pueblo.

Donde desaparece la Libertad, aparece Lenin. Y es preciso que nosotros los españoles conservemos el buen sentido de Libertad que hace arder la llama de nuestra educación política desde la juventud.

Una ovación entusiasta premió la notable conferencia del señor Ossorio y Gallardo, quien fué durante su disertación interrumpido con constantes aplausos, y al final recibió efusivas felicitaciones de la selecta concurrencia.

El señor Ossorio y Gallardo, llegó ayer mañana a esta ciudad acompañado de su bella hija, alojándose en el Hotel Reina Victoria.

Acudieron a recibirle el Presidente, Vicepresidente y Secretario del Circulo Mercantil y otros elementos de la Junta.

Por la tarde, visitaron el señor Ossorio y su distinguida hija, lo más saliente de la población.

Luego, después de la conferencia en el Circulo Mercantil, la Junta Directiva de esta simpática entidad, obsequió al ilustre exministro con una cena íntima en el Casino.

El acto resultó muy cordial y simpático.

Por la noche estuvo en el Teatro Romea.

Esta mañana a las diez marcharán a Alicante tan distinguidos huéspedes.

Reciban nuestro respetuoso saludo

Reciban nuestro respetuoso saludo

## Carta abierta

De la Federación Regional de Sindicatos Católicos de Obreros hemos recibido la siguiente carta:

«Sr. Director de EL TIEMPO.

Muy señor mío: Con esta fecha remito al periódico "Justicia", las líneas siguientes, que espero ha de publicar en el diario de su digna dirección.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m.

Pascual Atienzar Furio

«En el número 9 de "Justicia", órgano de la Federación de dependientes de Comercio y Bancos, correspondiente al día 1.º de los corrientes, bajo el epígrafe, «Hay que poner fin a hechos que denigran», aparecen en el párrafo 6.º, afirmaciones tan en pugna con la verdad, que solo a falta de argumentos más nobles, se explica que el articulista, haya recurrido a la injuria para propagar sus ideales.

La Federación Regional de Sindicatos Católicos de Obreros de esta capital, atenta a velar por la dignidad de sus asociados, emplea al señor Pérez, para que pruebe de la manera que mejor le plazca, la afirmación tan poco meditada hecha en su escrito, que para facilitar la gestión propues ta, copio literalmente a continuación:

«Aun subsiste para vergüenza nuestra, el procedimiento absurdo de que para poder encontrar colocación no sean suficientes los conocimientos profesionales; se precisa para ello una tarjeta de recomendación, cuanto mayor mejor. Conocemos casos de trabajadores que, al recibir esta merced, se les exige su ingreso en el Sindicato Católico, y en tal o cual hermandad religiosa, lo que aceptan con sumisión vergonzant...»

Convenida esta Federación de su honrado proceder y dispuesta a probarlo en el terreno que se le señale, espera del señor Pérez, dé a conocer nombres y apellidos de patronos y obreros que así procedieron, ya que hasta la fecha le son desconocidos. De lo contrario, veremos en el autor de «Hay que poner fin a hechos que denigran», a una persona que por falta a la verdad se ha desgraciado así mismo.»

Por el Comité Directivo, el Presidente, Pascual Atienzar Furio (Rubricado).

«Hay que poner fin a hechos que denigran», a una persona que por falta a la verdad se ha desgraciado así mismo.»

Por el Comité Directivo, el Presidente, Pascual Atienzar Furio (Rubricado).

«Hay que poner fin a hechos que denigran», a una persona que por falta a la verdad se ha desgraciado así mismo.»

Por el Comité Directivo, el Presidente, Pascual Atienzar Furio (Rubricado).

«Hay que poner fin a hechos que denigran», a una persona que por falta a la verdad se ha desgraciado así mismo.»

Por el Comité Directivo, el Presidente, Pascual Atienzar Furio (Rubricado).

«Hay que poner fin a hechos que denigran», a una persona que por falta a la verdad se ha desgraciado así mismo.»

Por el Comité Directivo, el Presidente, Pascual Atienzar Furio (Rubricado).

«Hay que poner fin a hechos que denigran», a una persona que por falta a la verdad se ha desgraciado así mismo.»

Por el Comité Directivo, el Presidente, Pascual Atienzar Furio (Rubricado).

«Hay que poner fin a hechos que denigran», a una persona que por falta a la verdad se ha desgraciado así mismo.»

Por el Comité Directivo, el Presidente, Pascual Atienzar Furio (Rubricado).

«Hay que poner fin a hechos que denigran», a una persona que por falta a la verdad se ha desgraciado así mismo.»

Por el Comité Directivo, el Presidente, Pascual Atienzar Furio (Rubricado).

XLII ANIVERSARIO del señor

## Don Antonio Hernández-Ros

que falleció el día 15 de Diciembre de 1887

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposa

### Dña Rafaela Navarro Tormo

de la de su hijo político

### Don José Gascón y Leante

y de la de su nieto el joven

### Don Juan Hernández Ros y Codorniu

(Q. E. P. DD.)

Estará mañana día 15 S. D. M. de Manifiesto celebrándose misas desde las seis hasta las doce, en la iglesia de la Purísima, aplicándose todos los cultos que se celebren en honor de la Titular.

La familia,

Ruega a sus amigos una oración por las almas de los finados y la asistencia a alguno de estos sufragios, por lo que les anticipan las gracias.

(11) Murcia 14 de Diciembre de 1929.

DR. ANTONIO HERNÁNDEZ-ROS  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de Cirujía de 12 a 2.

# LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión - CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1896

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria, y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, etc. etc. de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de metales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV.

## Para tener los CASOS

Vuelven a su color natural los casos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado:

## Aceite Vegetal Mexicano

que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

## Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cojines en el

Bazar Murciano

## Tabacadores

Las Pipas para tabaco picado, Estéticas y de gran mundial son:

La «Yaso»

La «Viro»

La «Underwar»

En el Bazar Murciano

## GORDO DE NAVIDAD

Lo repartirá entre sus compradores el ALMANAQUE BRILLY-BRILLIÈRE para 1930

puede cada ejemplar lleva una participación completamente gratuita en el

N.º 26.393

del sorteo de Navidad de 1929, el de los 15.000.000 de ptas.

ALMANAQUE BRILLY-BRILLIÈRE

Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos.

ALMANAQUE BRILLY-BRILLIÈRE

es un tomo de 400 págs., 80 artículos, 1.000 grabados, 2.000.000 de letras.

ALMANAQUE BRILLY-BRILLIÈRE

sólo cuesta 2 ptas. en rústica 2,50 cartón 7,50 en piel

(Por correo, 0,50 más).

ALMANAQUE BRILLY-BRILLIÈRE

Pídale antes que se agote.

EN LAS BUENAS LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BAZARES

En caso necesario pedirlo a la Casa Brilly-Brillièrre, Núm. de Balboas, 21, Madrid, remitiendo su importe y gastos por giro postal, sellos de correos (no mayores de 1 pta.), etc.

## Perfumería en general

de todas las marcas selectas.

Venta Bazar Murciano

## «Jara Carrillo»

Bebida española sin alcohol, preparada con aromas de frutas de Murcia.

Elaborada por José Aros Benja

Jan—Murcia, Teléfono número 12.

## ¿GALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y duras,

ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Y muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MÁGICO.

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia

Puerto. Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

## Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde EN DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas

Muebles nuevos 34, coches, 34. Muebles de ocasión

Unica casa Madrid Entrada libre

# CALEFACCIONES

POR AGUA CALIENTE

Perfectamente calculadas para su buen funcionamiento.

Las de menor consumo, más fácil manejo y las que dan temperaturas más uniforme, resultando

Muy económicas de coste

## Brugarolas y C.ª

Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239

Referencias a satisfacción sobre demanda.

Presupuestos gratis y sin compromiso.

## Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO  
COMPLETA Y PERFECTA CUIDADA  
Para el disfrute de todos los amantes de la literatura española.

NOVELA - TEATRO - POESÍAS - VIAJES, etc.

ÚLTIMAS PUBLICACIONES

123	124	125	126	127	128
129	130	131	132	133	134
135	136	137	138	139	140
141	142	143	144	145	146
147	148	149	150	151	152
153	154	155	156	157	158
159	160	161	162	163	164
165	166	167	168	169	170
171	172	173	174	175	176
177	178	179	180	181	182
183	184	185	186	187	188
189	190	191	192	193	194
195	196	197	198	199	200

PARA EL CATALOGO COMPLETO  
VER EN LAS PRINCIPALES LIBRERÍAS

CALPE MADRID

## La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases  
con la Pérdida de Alquileres, Riesgos de agua y de  
Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gascuña, 2.

Capital suscritos Ptas. 6.000.000.- Capital desembolsado Ptas. 2.000.000.-  
Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.-

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros	Reserva	Reserva estatutaria
1867	187.414'64	34.580'10	49.155'28	14.019'64
1877	340.028'45	192.268'81	104.367'25	128.489'28
1887	680.901'10	454.984'04	226.937'08	372.964'56
1897	1.361.802'20	909.968'08	453.874'16	902.929'12
1907	2.723.604'40	1.819.936'16	907.748'32	1.805.858'24
1917	5.447.208'80	3.639.872'32	1.815.496'64	3.611.716'48
1927	10.894.417'60	7.279.744'64	3.630.993'28	7.223.432'96

Autorizado por Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928  
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde. - S.º, 7.º

## Servicios de la Compañía Transatlántica

### Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Buenos Aires, Montevideo y Valparaíso, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

### Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana para Barcelona (New-York).

### Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz para San Juan, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

### Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Resaca de la Cruz, saliendo de A. para el regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de Lisboa.

### Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos de New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, y las salidas en las escalas, y se asegurará cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para las islas, puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las bases de tarifa se encuentran en la librería (particular).

# BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Unica casa Madrid Entrada libre

Murcia, Platería, 66 y 68

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

Ciencias e industrias

Con motivo de las grandiosas Exposiciones de Barcelona y Sevilla, se han celebrado en ambas ciudades numerosos Congresos y Asambleas de las distintas manifestaciones y actividades de la vida española en el arte, en las industrias en la agricultura en la ciencia, en el comercio, en la pedagogía y en las demás ramas del saber o del esfuerzo humano, habiéndose patentizado en todas esas Asambleas la vitalidad de nuestro pueblo y los progresos evidentes conseguidos durante los últimos años, aunque también se ha visto lo mucho que aun nos queda por recorrer en estos avances incansables de la civilización moderna.

Por el carácter peculiar de la Exposición barcelonesa, se han destacado las Asambleas científicas e industriales celebradas en la ciudad condal durante los últimos meses, en las que se ha demostrado que esas Asambleas no han tenido el carácter de uno de tantos pretextos, como suelen inventarse para dar vida a una población mediante la atracción de los turistas, y uno de tantos medios como la gente aprovecha para divertirse durante unos días. Estos Congresos han sido reuniones de hombres de ciencias, de ciudadanos estudiosos y trabajadores que han ido a comunicarse sus afanes y deseos y a contrastar ante la crítica autorizada el resultado de sus experimentos, obtenidos en largas horas de estudio o en una labor incansable de cálculos y de trabajos de laboratorio.

Pasados ya unos años desde que terminó la guerra y cuando de ella se lo ha salido triunfante el valor de la ciencia para transformar el mundo y cuando todas las naciones se disponen a utilizar en favor de la humanidad las grandes enseñanzas y adelantos que la ferocidad de los hombres puso a contribución para destruir, desviamos así la finalidad de esos adelantos, que, como hijos de la Ciencia solo deben utilizarse para la paz, bienestar y progreso de la humanidad, cuando este es el anhelo de los hombres de ciencia de nuestra patria se reanuda precisamente en la ciudad española que más beneficios materiales obtuvo como consecuencia de la guerra y en la que las industrias han alcanzado un grado de esplendor no superado ni tal vez igualado por ninguna otra ciudad del reino.

Todos estamos convenidos de la necesidad de poner en contacto la Universidad con la industria para que se llegue al conocimiento de los grandes tesoros que ofrece la naturaleza y para sus utilísimas aplicaciones prácticas, si queremos que España prospere y que no desaparezca de ella las actuales industrias, como ya desaparecieron las antes tan florecientes, cual la del algodón y otras muchas que por no seguir los adelantos científicos, se estacionaron y no pudieron resistir la competencia de otros pueblos.

Si la tutela de la Ciencia es im-



El principio y el fin. Mayor será la distancia entre la infancia y la vejez cuando se fomente y mantenga el vigor y la pureza de la sangre a través de los años con el potente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Bastones

Japas, Malacas, Corones, Juevos, Caneles, Espano, Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos, Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI. - Pta. 22

sible que una nación prospere aun que sean grandes los tesoros de su suelo y del subsuelo. En España se producen multitud de materias primas cuya elaboración nacional resulta deficiente por no estar las industrias científicamente orientadas y en cambio esas materias que son transportadas en grandes cantidades a otros países y allí científicamente elaboradas nos son devueltas para nuestro consumo a precios más baratos y con más utilidad para sus aplicaciones que las que aquí se elaboran.

La Exposición de Barcelona y los Congresos científicos e industriales durante ella celebrados han demostrado también que contamos con técnicos inteligentes; el químico que trabaja, el ingeniero que resuelve grandes problemas, etc., pero con ellos a lo mejor hacemos lo que con las primeras materias que aquí se producen; lo exportamos para que otros países aprovechen el valor nacido y desarrollado en el nuestro. Y ya es hora de que seamos nosotros los que extrañamos, aprovechemos los prestigios propios y las energías de nuestro suelo.

ARIEL

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puente. Cálculo Mercantil, Teoría de Libros por Partida Doble y Libros Francés. Jabonerías, 14.

Jabón de Laurina y Krea

Evita las picaduras de las moscas mosquitos y toda clase de insectos. Es jabón de tocador, suave y espumoso. Precio de la pastilla 0,75 ptas. Se venden en los Bazaros Murciano y Fin de Siglo

Notas de cine

«La caja de pandora»

El fin extraordinario intitolado «La caja de pandora» realizada por el director G. W. Pabst, presenta la célebre obra del gran dramaturgo alemán Vendekín en todo su título de interesante e instructivo contiene el libro.

Es el film que nos ocupa un drama que desarrollado de acuerdo al arte moderno tiene como protagonista a un ser que viene a ser una especie de símbolo del pecado original. La vida oscura que causa el mal sin saberlo. Así, el primer hombre atraído por los encantos de la mujer y ción desarrollada y por ella perdido es el doctor Schaeen, un hombre de tan sérgico casi brutal, director y propietario de un importante diario que encuentra a Luit en la calle como pobre vendedora de flores. Cautivado por la gracia hechicera, el hasta entonces inflexible y decidido hombre, renuncia a todo cuanto hasta ahora lo atraía; abandona su carrera política sensacional, deshace su compromiso matrimonial con la bella hija de un hombre de gran influencia y sin parar mientes en los prejuicios o la sorpresa que se llevará la sociedad, se casa con la ex florista de la calle. Muere a consecuencia de las balas de un revólver que dispara Luit. Ella es condenada a la pena capital, pero resuena por Minuto y el atleta Rodrigo Quesat, logra escaparse de la sala de audiencias. Una dama, la condesa de Gesehwitz, le entrega un pasaporte para facilitar su fuga. Viaja a París acompañada por el hijo de su víctima, Alw. Schaeen. En el tren, el marqués de Osti Piani, reconoce a la fugitiva a quien perdigue la poli-

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albuera, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Órdenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

oía. Alwa compra con gran parte de su fortuna el estudio de ese hombre quien aconseja a la pareja refugiarse en Marsella.

El destino de Luit depende ahora del espíritu del tal marqués de Friani que resulta ser un vulgar estafador y tenebroso. Y después de una serie de peripecias que son las más dramáticas de la película, pues, muestra a esta mujer en el ambiente de lo más triste vida, La ti muere, diremos así, en su ley, trágicamente.

Esta película que se acuerde al nuevo sistema de producción cinematográfica, tiene como figura central a Louise Brooks, genial actriz de la pantalla, que se ha venido destacando a raíz de sus últimas producciones, que la han consagrado como una de las más completas de las modernas jóvenes de la pantalla, compartiendo su labor con el actor de carácter, alemán, Fritz Korner y otros varios artistas que forman el homogéneo conjunto preparado para el mejor desarrollo de esta especial película.

Diagnóstico Antituberculoso de la Unidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21 Enfermedades del pecho Dr. José Carrillo Lázaro. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6 Garganta, naringoides Dr. Ángel Martín Fernández. Lunes, miércoles y viernes de 3 a 6 Enfermedades de los niños Dr. Amalia F. Delgado. Martes, jueves y sábados de 3 a 6 Cirugía General Dr. Francisco Montjano Buendía. Martes, jueves y sábados, de 4 a 6 Enfermera visitadora Señorita Bernal.

Regalo de labores

La revista mensual «La mujer en su casa» cuya repuntación mensual de día en día entre las señoras, porque en sus diferentes secciones de Labores (mano y a máquina) Ropa de cama y de uso personal, Modas, Lecciones de Corte, Trabajos artísticos (repuñido, pirograbado etc) Decorado y arreglo de la casa, Conocimientos útiles, Cocina, Higiene y Belleza, Literatura etc. abraza todo cuanto es interesante a la mujer y a la casa; regala a todos los lectores de este pe-

riódico una preciosa labor empezada con el material necesario para terminarla. Para recibir este obsequio solo es necesario remitir este anuncio a la Casa Editorial: Bailly-Balidre, Núñez de Balboa 21 Madrid suscribiéndose (o renovando la suscripción) por todo el año 1930, a una cualquiera de las ediciones que se publican; joyas preciosas son: primera edición (seis labores) 10 pesetas; segunda (ocho labores al año) 17 pesetas; tercera (seis labores al año) 24; cuarta (ocho labores todos los meses) 33 pesetas. El importe puede remitirse en Giro Postal o en sellos de correos no mayores de una peseta.

Suscribáse inmediatamente a «La mujer en su casa» y recibirá una preciosa labor de regalo.

Precios del mercado

DIA 13 DE DICIEMBRE LOMIA De los 50 kilos Patatas 7'00 pesetas Tomates 13 00 Bajocosa 25'00. Pimientos menudos 10'50 Pimientos gordos 50'00. Boniatos, 8'00 Nababoles, 5 00 Cebolla seca 4'00 Guisantes, 25'00 Alcachofas 22'50 Habas, 12'50 Ajos secos 100'0. Apios, 15' 0 Cardos, 15'00 FRUTAS Peros 35'00 Peras 50 00 Melones 14 00 Naranjas (millar) 11'00 Limones 10'00 Granadas, 14'00 DOENA Calabazas totanera, 12'00. Lechugas 0'50 Coles 1'25. Coliflores 1'00 Rabanos 0'75

PISCADERIA Precios por kilo Merluza 3'00 Pescadilla 3'06. Salmon 2 50 Emperador 3 00 Pajel 3'00 Ca amares 5'00 Jibias 3 00

Galinas 3'00 Mújol 2'50 Magres, 2'00 Salmonete 5'00 Sardina 1'00 Boqueron 1 00 Chirreos 1'00

MARISCOS

Langostinos, 20'0 Gambas, 4'00 Almejas 1'60 Lengüetas 6'00.

Boletín Religioso

Diciembre 1929

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Inmaculada Concepción Toque de Aíba por la mañana a las once y media. Toque de Oraciones por la tarde a las cinco.

Santoral

DIA 14 Sábado.—San Nicasio, San Justo y San Abundio.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cinco. Día 14.—En la Parísis. Día 15.—En la Ostedra.

Cultos

Novena en honor de la Inmaculada Concepción EN SAN MIGUEL

Contará con brillantez, el solemne Novenario que las Hijas y Hermanas de María, de esta iglesia rectoral, consagran a la Inmaculada Concepción.

Por la mañana en las misas de siete, ocho y nueve, en las que se rezará el Santo Rosario y a continuación la Novena.

Todas las noches al toque de Oración, se expondrá a S. D. M. resándose el Santo Rosario, Letanía cantada y sermón, terminando con solemnidad Salva y Reserva.

El día 15, último día de la novena, el día ocho de la mañana, será la Misa de Comunión general.

EN LA PURISIMA

El día 7, dió comienzo el solemne Novenario que los Franciscanos, la nuestra Comunidad y la Felicitación Sabatina, dedican a su Titular.

Todos los días por la mañana a las ocho menos cuarto con exposición de S. D. M. y por la tarde a las cuatro.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me bascan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Insecticidas, para las moscas

Palitas Matamoscas. Jaulas Gran colección para todos los animales.

Máquinas de afeitar

LAS MEJORES MARCAS. Valet y Gulliet—hojas y accesorios para las mismas. BAZAR MURCIANO

Aj llegar al campo de patatas, se detuvo precisamente en el mismo lugar en que se había detenido una hora antes.

«U timo acto de nuestro drama dijo Juan. —El tiempo vuela, señor barón. Es preciso poner manos a la obra y abrir entre los dos una fosa lo más pronto posible.

Felipe empuñó el asadón y los dos hombres se pusieron a hacer una excavación de seis pies de profundidad, aguardando la lluvia torrencial, el viento, los truenos y los relámpagos.

En segunda bajaron el metro a aquella fosa, cubriéndola de nuevo.

«La lluvia se encargó de hacer desaparecer las huellas de nuestro paso por aquí—dijo Juan. —Nadie vendrá a turbar el sueño eterno del señor conde Carlos M. con linao de Vadans, pues está había de ser el que adivinase que descansa en este campo de patatas a seis pies de profundidad.

«Felipe nada contestó. Guardaron en el coche los asadones y los ha-

ces de paja mojados; tomaron asiento, y al cabo de unos minutos emprendían el camino de París los simpáticos viajeros.

Vandame, sin consideración a la fatiga del caballo, no daba punto de repuso al brazo, desahogando repetidos tralazos sobre el animal, a fin de obligarle a correr mucho.

«Si se desboca, tanto peor para él—murmuró Julián; —es preciso ir gar.

«Atravesaron a escape la Chapelle-en-Serval, y antes de una hora, habían dejado atrás el pueblocito de Louvres.

La tempestad había pasado. Los neblinosos tules que poco antes cubrían el cielo, hecho ahora jirones, dejaban ver muchos techos de azul purísimo; la lluvia era muy fina, y pronto cesó por completo.

Empesaba a rayar el alba, y los dos hombres, que se habían mojado, hasta la piel al hacer la fosa, temblaban de frío al llegar al día.

«¿Qué vamos a hacer de las herramientas?» preguntó Felipe.

«Nos guardaremos muy bien de entrarlas en París—repuso Vandame;—es preciso dejarlas aquí.

«Detúrose el coche, bajó oriado, cogió los asadones y las piquetas y las tiró a uno de los fosos del camino, que la lluvia había llenado de agua. Un poco más lejos tiró el destornillador en unos campos labrados.

Más lejos se deshizo de los haces de paja mojados y llenos de lodo.

Hecho esto, no quedaba en el coche nada que pudiese comprometer.

«E; cuanto al char a bancos y el caballo—dijo Julián,—aíto siga mi programa. El animal extenuado como está, no produce hoy su venta más del valor de su pellejo. Véndelo así, sería tirar tonamente el dinero. Lo dejaré, juntamente con el coche a cargo de un chulo amigo mío, que vive en la Villete, y dentro de algunos días procuraré venderlos. ¿Aprueba el señor barón mi plan?

en seguida en la cochera y dejándolo en el suelo junto al fargón.

«¡Al otro shore!—dijo Julián.—¡Elegamos el cambio!

Fue obra de contados minutos terminar la sencilla substitución. Cuando el fargón quedó cambiado de nuevo, ya no contenía los despojos mortales del conde, que habían pasado al char a bancos, sino un ataud lleno de tierra.

Dieron la vuelta al caballo, espieron los dos hombres al coche, y éste volvió sobre el camino de Pontarmé,

# El Gobierno declara por medio de una nota oficial que se preocupa de facilitar la labor de quienes le sucedan

## Don Juan de la Cierva, Sánchez Toca, Bugallal y Romanones hablan a un periodista de los propósitos de los gobernantes de restablecer la normalidad, mediante las convocatorias de elecciones provinciales, municipales y generales

POR TELEGRAMA

Madrid.—En el gabinete de Información y Censura se facilitó a los periodistas copia de una nota oficial, de publicación obligatoria que dice así:

«Para calmar impacencias, inquietudes y alarmas, conviene hacer presente que, respecto a los propósitos políticos atribuidos al Gobierno y puestos a discusión por la Prensa, acaso un poco prematuramente, no hay hasta ahora más que un ligero cambio de impresiones de sobremesa entre los concurrentes a la comida íntima de la noche del 3.º aniversario de la formación del actual Gobierno.»

En ella recayó juicio unánime respecto a abrir la Asamblea Nacional en enero y preparar para septiembre en que la vida legal de esta habrá concluido, su sustitución por un organismo legislativo y fiscalizador más genuino y completo ante el cual comparecerá el Gobierno, sin que del camino a recorrer hasta entonces, ni de los posibles o probables hechos ulteriores, pueda decirse nada firme ni concreto hasta no recaer acuerdo del Gobierno y aprobación de S. M.

Mientras tanto, los planes del Gobierno se concentrarán en dar la posible solidez, desarrollo y perfección a la enorme obra en marcha y a resolver el sinnúmero de expedientes y asuntos que ya tiene estudiados y no quisiera dejar pendientes para que su sucesor, sea cual fuere y cuando fuere, encuentre las mayores facilidades de gestión, que es lo que el país sensato importa seguramente, mucho más que los escarceos políticos y electorales con que ya se está recreando la fantasía de los profesionales y aficionados impenitentes.

### La opinión de varios políticos sobre los propósitos del Gobierno

Madrid.—Un redactor del periódico «A B C» ha interrogado a diversas personalidades políticas acerca de los propósitos del Gobierno de restablecer la normalidad, mediante la convocatoria de elecciones municipales, provinciales y generales.

#### Dice don Juan de la Cierva

El exministro murciano dijo: Mi opinión está contenida en mis actos. Pienso continuar mi ayuda a la Dictadura en la forma que me es dable, es decir, sin estorbar, ni crear dificultades, colaborando sin intereses políticos personales desde los diversos puestos oficiales a que se me llevó, desde que se inició en el año 1923.

Ahora que se habla de los propósitos del Gobierno de restablecer la normalidad constitucional, creo tenerme a un ineludible deber que cumplir y es el de ayudarle para llegar a la plenitud en la que cordialmente puedan situarse todos los sectores de España, aunque con las debidas garantías para la Monarquía y la Patria. Si para ello fuese preciso la eliminación de algunos hombres políticos, estoy pronto al sacrificio.

#### Sánchez Toca se expresa sobre el mismo tema

Sánchez Toca considera que todo puede y debe hacerse dentro de las

vías legales. Hacer elecciones, sin el restablecimiento de la Constitución en plena legalidad, es quedarnos en el preámbulo.

Estima que si alguien tiene que declarar injusta la ley electoral, eso se puede solucionar en las Cortes con plena soberanía nacional, en las que los errores y las leyes se rectifican o modifican.

Si la Constitución del 76 es antieuropea, se la reforma, pero siempre por unas Cortes constituyentes.

#### Lo que opina Bugallal

A Bugallal le parece acertada la decisión del Gobierno, pero cree sería preferible que las elecciones se hicieran por un Gobierno que no tuviera preferencias ni afinidad para la Unión Patriótica.

Considera que la sola presidencia de este Gobierno en las elecciones, constituye una coacción electoral.

Así mismo cree que debe establecerse la normalidad ciudadana en el derecho escrito, sin temor a un Gobierno que pueda poner castigos arbitrarios.

Terminó afirmando que le parece muy mal la división de circunscripciones provinciales en lugar de distritos.

#### Lo que dice el conde de Romanones

El conde Romanones empezó por decir al periodista que les había en hipótesis, puesto que no creía era

### Las fiestas de la Inmaculada

—(o)—

#### La Virgen de las Mercedes

Es una imagen antiquísima y de gran devoción en aquél extremo de la ciudad. Para distinguirla de la que actualmente preside en el Altar Mayor le llaman la de la Silla. Representa a la Santísima Virgen en aquella escena que refiere la historia, de su aparición sentada en una de las sillitas del Coro de la Catedral de Barcelona rezando el Oficio divino en compañía de una legión de Angeles.

Antiguamente presidía esta efígie sentada en la silla central del Coro de los Mercedarios en la actual Iglesia, pero hace algunos años fue restaurada y colocada en el sitio que ahora ocupa en la iglesia de la Merced.

#### La Milagrosa

Se venera en la iglesia de San Juan de Dios. Es de factura reciente: su rostro y actitud son de gran espiritualismo y atracción. Impregnadas en su manto tiene milares de súplicas que con lágrimas le dirigen diariamente personas afligidas antes de someterse a cuantas operaciones. ¡Qué de encargos le hacen las madres para sus hijos antes del peligroso trance! ¡Qué promesas tan generosas! ¡Y qué acciones de gracias al salir ya curados del Santo Hospital!

No dudamos que su paso por las calles de la ciudad será considerada por muchos pobres algo así como si su Madre celestial les devolviera la visita que le hicieron en momentos de angustia.

cierto cuanto en la Prensa se ha dicho sobre el momento político, hasta que la evidencia de los hechos le hicieran rendirse.

Pero como hablar de temas políticos—añadió el Conde—me es imposible, no me resisto en esta ocasión y estoy dispuesto a contestarle.

Si lo que se anuncia para liquidación de la Dictadura se desvaneciera y se intenta con valor que todos debemos felicitarlos. La Historia de España nos enseña que todas las Dictaduras se resolvieron con orfandad y si esta de ahora no lo fuera sería la excepción que vendría a confirmar la regla general.

Lo principal es no reformar la Constitución. Que la reformen las Cortes elegidas por sufragio universal.

#### Manifestaciones de Lefroux

El diputado republicano Alejandro Lefroux ha dicho que el plan iniciado hace cuatro años hubiera sido una solución, sin interrogaciones, para el porvenir. Hoy nadie puede asegurar el desenlace.

Aunque me parezcan mal los actos de la Dictadura, estoy obligado a acudir a la lucha electoral, donde quiero que se plantee.

Para eso es necesario la libertad de Prensa y de reunión. No necesitamos más para triunfar en nuestros derechos.

### Invitaciones de dos organismos

La Asamblea local de la Cruz Roja nos envía una nota por la que se invita a todos los asociados para concurrir a la solemne procesión de mañana.

También el Círculo Católico, por este motivo de la procesión en honor de la Inmaculada, invita a todos los socios y a los alumnos de las clases del Círculo para concurrir en Comisión a dicho hermoso acto, formándose esa Comisión en el mismo Círculo después de la misa que se dice los domingos y que mañana, por los socios vivos y difuntos, se dirá a las diez el objeto de concurrir a la procesión.

### Teatro Romea

—(o)—

#### Debut de la Compañía de Vendrell

Anoche con gran éxito hizo su presentación en este teatro la compañía lírica en que figura el tenor Emilio Vendrell.

Se puso en escena «El mel de amor» y «Los de Aragón». Con decir que la música es del maestro Serrano y que los intérpretes son dignos acompañantes del gran tenor sobran los elogios.

Vendrell sobresalió con Anselmo Fernández y Amparo Alarcón en «Los de Aragón», obra que se llevó a escena con todo acierto.

La compañía es una de las más conjuentadas que han pasado por nuestro coliseo municipal.

### LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 12

Por telegrama	de la noche
Anterior 4 1/8	73.40
Amortizable 5 1/8	89.60
Amortizable 4 1/8	76.00
Banco de España	590.00
Tabacos	228.00
Franco	28.50
Libras	36.30
Dólares	7.25
Libras	00.00

## El emocionante partido de mañana

Mañana juega el Deportivo Alavés, campeón de Vizcaya contra el Real Murcia.

Formarán los equipos como dijimos y arbitraré el catalán Vilaíta.

El partido tiene la emoción que ninguno y la entrada promete ser un lleno.

Por si falta algo la noticia de que han sido seleccionados para internacionales Ciraco y Quinceos le da un mayor atractivo.

### «Excelsior» y la victoria del Real Murcia en Oviedo

«Oviedo.—A buen seguro que una de las sorpresas de la jornada, especialmente en lo que atañe a la segunda división, ha sido el resultado del encuentro jugado en Testinos, al vencer el Real Murcia, muy legítimamente por cierto, al Real Oviedo, por la notable diferencia de tres a uno, que a poco se convierte en un 4 0.

La victoria de los «naranjeros» fué, desde luego, indiscutible, y, por tanto, merecida, pues hicieron un partido pleno de codicia, entusiasmo y rapidez, que es el principal factor de una victoria. Todos ellos se movieron cohesionadamente, con inteligencia y tranquilidad, dando la sensación de ser un equipo ya muy baqueteado y acostumbrado a actuar en partidos de altura. Su principal elemento es el ex atletico Vidal, que si algún defecto tiene, es su estilo de jugar, un poco al antiguo régimen; pero, por lo demás excelente de valentía y seguridad. Paró todo cuanto le echaron, que no fué poco, y él ha sido el principal causante (¿) de la derrota casera.

Luego, la defensa, segura en el despeje, destacando Castro; una línea media que, si no empuja mucho y no sirve bien a sus delanteros, al menos corta mucho juego; y, por fin, una de lantera rápida, con buenos extremos y poseedora de buen shot, por lo menos, en lo poco que lo prodigaron.

Inauguró el Real Murcia el marcador cuando iban transcurridos unos 25 minutos del primer tiempo. Fué Araoz, que, después de sortear a Justo, lanzó un shoot raso y colocado al poste, tirándose Oscar a detenerlo, pero no logra tocar la pelota con las puntas de los dedos, quedándose en el suelo a echar una siesteita, y el balón, a consecuencia del efecto, rueda sobre la espalda del que fué sustituto de Zamora, y despacio, despacio, se cue a en la meta. Unos diez minutos más tarde, en otro de los ligeros avances del Murcia, va la pelota al extremo izquierdo, que centra, rechaza flojo la defensa ovetense, vuelve a pelota a Sans, y este, internándose manda un canchazo contrarío y marca el segundo goal para su equipo, desbordándose el entusiasmo entre los murcianos, mientras «los otros», los de casa se echan las manos a la cabeza. Todavía, antes de terminar el primer tiempo, hacen un tercer tanto, que anula el árbitro, por offside del ejecutante.

En la segunda mitad se impone por unos momentos el Oviedo, pero hoy no hay de que, y a fuer de sinceros hemos de señalar que la evidente mala suerte les privó de marcar algún tanto. No se puede dar ejemplaridad señalada: esto es verdad.

Vuelve nuevamente a empujar el Murcia, y a los 20 minutos, de resultados de una gran melée en la puerta ovetense, en la que están por los suelos Oscar y alguno más, logra el Murcia el tercero y último goal a su favor, por obra y gracia de García, que fusila el tanto a medio metro de la puerta.

Esto es el «acabóse». ¿Qué va a pasar aquí? Por fortuna (es un decir), no ocurre nada más—nada más malo, vamos—y el Oviedo, en ataques desesperados, logra, por fin, marcar por mediación de Batri, pero, ¡ah de situación!, Hernández Areces dice que hubo antes falta—¿le quién?—y no da por válido el tanto. Por último, cuando faltaba apenas medio minuto para terminar, escapase Urrutia y a tres pasos de Vidal lanzó un shoot, que detiene el bilbaíno, pero no bloca y la pelota entra en la meta en compañía de cuatro delanteros. Inmediatamente después termina el match.

## Teatro Circo Villar

HOY A las 6 1,4 y 10

1.º GRAN PROGRAMA COMICO.

2.º La preciosa comedia dramática en 6 partes, titulada

# LA HIJA DE EVA

Interpretada por la bellísima EVA GRAY

Mañana domingo «Los desertores» por William Boyd.

El lunes LOS TRES MOSQUETEROS.

## MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy:

1.º La preciosa comedia UFA en 5 partes por Lia Di Putti,

# CELOS

2.º La magistral producción Warner Bros en 8 partes,

# EL SUPREMO ARDID

Por DOLORES COSTELLO

Mañana domingo «El enemigo» por Lillian Gish,

## Cine Popular

Programa para hoy:

1.º La divertida cómica en 2 partes, titulada

### Especialista en masajes

2.º La colosal producción de Artistas Reunidos en 7 partes

# VENUS

Interpretada por la bellísima estrella Constance Talmadge

Mañana «Defendiendo sus derechos» por Fred Thompson, y «Adiós juventud» por Carmen Boni.

Estaba indicado Saracho para arbitrar este encuentro, pero, por no poder desplazarse, lo sustituyó Hernández Areces... que se «excedió».

Debutó en el Oviedo el fulgurino Fernandez, que no hizo nada de particular; sin embargo, esperemos a ver lo que da de sí.

¡Ah! ¡atención!, equipos de la segunda Liga. Mucho ojo con el Real Murcia, que va a dar todavía algún disgusto más.—KABAM.

### Homenaje a Masferrer

Al decano de los periodistas deportivos españoles don Narciso Masferrer y Sala, le preparan sus amigos y compañeros un merecido homenaje con motivo de haberse retirado recientemente de sus labores periodísticas, tras largos años de permanencia en importantes periódicos y revistas y de haberle sido concedida por el Gobierno la Cruz de Alfonso XII a propuesta del Sindicato de Periodistas Deportivos y en premio a su intensa labor en pro de todos los deportes.

Cuantas personas y entidades deportivas deseen sumarse a este homenaje, puede dirigirse al Real Automovil Club de Cataluña, en Barcelona (Paseo de Gracia, 25), sociedad designada para recoger suscripciones, que no pueden ser superiores a 25 pesetas por persona y 100 pesetas por entidad.

LISCANO.

## Exploradores de España

—(o)—

### Tropa de Murcia

Orden del día 13 de Diciembre de 1929

Con objeto de que puedan asistir a la solemne procesión del domingo lo «exploradores» que le deseen, la excursión anunciada para ese día como obligatoria se considerará voluntaria.

Murcia 13 de Diciembre de 1929.

El Jefe de Tropa

ADQUIERA YA SU ENTRADA

Mañana juega en Murcia el

# Deportivo Alavés

Gran Acontecimiento

## Necrológicas

### Sufragios

Se ha cumplido el cabo de mes de fallecimiento de la virtuosa dama doña Manuela García Ruiz-Funes, viuda del que fué querido amigo nuestro don José María Ruiz Funes, se celebraron misas ayer a las diez, en la iglesia de Rosario (Santo Domingo) a cuyos sufragios acudieron numerosas amistades de la finada y su familia que unieron sus plegarias con las de la iglesia.

Terminada la misa de doce, la concurrencia reteró a los sentidos hijos y demás familia el festivo de nuestros pesame.

### Aniversarios

En la parroquia de San Pedro Apóstol, de Espinardo, se han ofrecido misas en conmemoración del aniversario del que fué en vida prestigioso industrial don Jesús Cano Belchi, dedicándole estas piadosas rezar do, su sentida viuda e hijos,

También en dicho templo parroquial y con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de la muerte del malogrado joven don José García Velasco, hijo de nuestro estimado amigo don Pedro García Mira, se han dicho misas cada media hora, desde las ocho hasta las once.

A los sentidos padres, hermanos y demás familiares les reiteramos la expresión de nuestra condolencia.

## NOTICIAS

### Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes

lo encontrareis en la Abaniquería BAYNELLY, Platería 22

### Casino

El domingo a las seis y media de la tarde celebrará esta Sociedad el acostumbrado Te Balle.

Garbanzos nuevos SON BLANDISIMOS 1.80 Kto.—No hay mejores.

## Fonda Negra

## Confederación Sindical Hidrográfica del Seguro

### Régimen de embalses DIA 12

PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 1.410.860.

Desagüe, metros cúbicos, 249.869.

PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos, 17.977.680.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos, 216.569.

Desagüe, metros cúbicos, 3.664.

Murcia 13 de Diciembre de 1929.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número premiado en el día de ayer

# 98

### Espectáculos para hoy

ROMEA.—Compañía de Zarzuela del maestro Serrano.

A las diez de la noche «La alegría del Batallón» y «Los Claveles» (estreno).

CIRCO.—Por tarde y noche la interesante película «La hija de Eva».

MEDIA LUNA.—Cine. «El supremo ardid».

POPULAR.—Cine. «Venus».

CENTRAL CINEMA.—Cine. «El Patriota».

## Central Cinema

A las seis y cuarto y diez:

Gran éxito de la grandiosa producción Paramount

# EL PATRIOTA

Por Emil Jannings, Lewis Stone y Florence Vidor